

Η ΑΘΜ ΣΤΗΝ ΕΠΕΤΕΙΑΚΗ ΒΡΑΔΥΑ ΤΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΠΡΟΞΕΝΕΙΟΥ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα έλαβε χώρα στην ιστορική Ελληνική Προξενική Κατοικία της Αλεξανδρείας, την 10^η Απριλίου 2025, η καθιερωμένη δεξίωση για την Επέτειο της Εθνικής Παλιγγενεσίας των Ελλήνων -εκ μεταθέσεως λόγω της προηγηθείσης περιόδου του Μουσουλμανικού Ραμαζανίου- με την υψηλή παρουσία της Α.Θ.Μ. του Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β΄, του Εξοχωτάτου Κυβερνήτη της Αλεξάνδρειας κ. Άχμεντ Χάλεντ, υψηλόβαθμων εκπροσώπων της Αιγυπτιακής κυβέρνησης και των στρατιωτικών αρχών, εκπροσώπων ξένων Πρεσβειών στο Κάιρο και των Προξενικών αρχών άλλων χωρών στην Αλεξάνδρεια.

Παρόντες επίσης, ο Αξιот. Προέδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ανδρέας Βαφειάδης μετά των μελών του Κοινοτικού Συμβουλίου, Προέδροι και εκπρόσωποι Ελληνικών φορέων, οργανισμών και ιστορικών συλλόγων, οι Έλληνες της Μ. Πόλης και επιφανείς Αιγύπτιοι συμπολίτες τους.

Κατά τη ομιλία του, μετά την ανάκρουση των εθνικών ύμνων Ελλάδος και Αιγύπτου, ο αμφιτρώων της επετειακής εκδηλώσεως Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στην Αλεξάνδρεια κ.Ιωάννης Πυργάκης, αφού ευγενώς ευχαρίστησε τους καλεσμένους του για την ολοπρόθυμη ανταπόκρισή τους στην επίσημη πρόσκλησή του, ετόνισε την έως θανάτου διαχρονική αφοσίωση του Γένους στις αδιαπραγμάτευτες αρχές της εθνικής αυτοσυνειδησίας, της ελευθέρως πατρίδος, της αμωμήτου Χριστιανικής πίστεως, της ζωής ελληνικής γλώσσης, της ιερότητας της οικογενειακής εστίας, του σεβασμού της μνήμης των προγόνων και της οφειλομένης τιμής προς το νέφος των ηρωικώς αγωνισαμένων και πεσόντων Ελλήνων κατά τους ενδόξους υπερασπιστικούς των ανωτέρω αρχών εθνικούς αγώνες.

Αναφερθείς στους πολύμοχθους ιεραποστολικούς αγώνες του Πρεσβυγενούς Πατριαρχείου Αλεξανδρείας -το οποίο χαρακτήρισε «ως γέφυρα ενότητας και φιλίας μεταξύ των λαών και σημείο συνάντησής τους με τον Ελληνισμό και τις οικουμενικές αξίες του»- προς φωτισμό και κουφισμό των εμπεριστάτων γηγενών αδελφών, επεσήμανε ότι χαρακτηρίζονται από το ίδιο ακριβώς θυσιαστικό φρόνημα και πάθος της αδάμαστης ελληνικής ψυχής προς υπεράσπιση και περίθαλψη κάθε πάσχοντος συνανθρώπου αδιακρίτως και ανιδιοτελώς.

Η Α.Θ.Μ. ο Πατριάρχης κ.κ. Θεόδωρος Β΄, απευθυνθείς με θερμούς πατρικούς λόγους προς τον κ. Γενικό Πρόξενο, επήνεσε την άποψη διοργάνωση της εορταστικής βραδυάς και τον ευχαρίστησε για τους μεστός υψηλών νοημάτων λόγους του. Σε αυτούς προσέθεσε τον καταλυτικό ρόλο της θεοβαδίστου Αιγύπτου, της χώρας που επί 2000 σχεδόν χρόνια περιθάλλει την Αλεξανδρινή Εκκλησία, την αρχαιότερη Αποστολική και ζώσα Εκκλησία στην Αφρικανική ήπειρο, ως αναπόσπαστο πολύτιμο τμήμα της ιστορίας της, καθώς και την φιλόανθρωπη και διακριτική αντιπελάργηση του παλαιόπατου Πατριαρχείου προς τον αιγυπτιακό λαό, ενώ υπεγράμμισε τους ισχυρούς δεσμούς φιλίας και συνεργασίας που ενώνουν την Ελλάδα και την Αίγυπτο.

Δεν παρέλειψε, επίσης, να ευχαριστήσει θερμά τον Εξοχ. Κυβερνήτη της Αλεξάνδρειας για την εν γένει άριστη συνεργασία του ιδίου και των υπ' αυτών κρατικών Υπηρεσιών με το Πατριαρχείο, ζητώντας του και δημοσίως να μεταφέρει εγκάρδιες ευχές προς τον Εξοχώτατο Πρόεδρο της Αιγύπτου κ. Αμπντελ φατάχ Αλ-Σίσι, υπερ ευοδώσεως των αγώνων του και της ευημερίας του ευγενούς λαού του προσεύχεται προς τον Πανάγαθο Θεό.

Τέλος, προσφωνών και ο Εξοχώτατος κ. Κυβερνήτης εξεδήλωσε την χαρά και την ικανοποίησή του για τη συνεχιζόμενη εμβάθυνση της συνεργασίας μεταξύ των δύο χωρών, υπογραμμίζοντας τη σημασία της υπογραφής νέων διακρατικών συμφωνιών. Επιπροσθέτως, ανακοίνωσε την προώθηση ενός σημαντικού εγχειρήματος, το οποίο αφορά στην τακτική

δρομολόγηση πλοίων μεταξύ των λιμένων Σητείας Κρήτης και Αλεξανδρείας Αιγύπτου, προσβλέποντας στις αυξανόμενες εμπορικές και οικονομικές σχέσεις, αλλά και στην έτι περαιτέρω πολιτισμική προσέγγιση, αλληλογνωριμία και αλληλοκατανόηση των δύο σπουδαίων λαών.